
СЕКСУАЛЬНІ ДОМАГАННЯ

ҐЕНДЕРНА РIВНIСТЬ
		  У СЕРЦI ГIДНОЇ ПРАЦI



Коли особа, стосовно якої має місце така поведінка, не просила про неї й не спонукала 
до неї та вважає таку поведінку неприйнятною або образливою.

Вони можуть мати місце практично в будь-якій ситуації, пов’язаній із зайнятістю, 
наприклад, на громадському заході, організованому роботодавцем, під час службового 
відрядження, на навчальних заходах або в інших ситуаціях, що стосуються роботи.

Жертвами й суб’єктами сексуальних домагань можуть бути як жінки так і чоловіки, 
причому жертви й суб’єкти не обов’язково можуть бути протилежної статі. Суб’єктом 
може бути начальник, представник роботодавця, колега, що не перебуває у 
відносинах підпорядкування з жертвою, або особа, яка не є працівником даного 
підприємства (клієнт, відвідувач тощо).

Сексуальні домагання – це форма дискримінації за ознакою статі на робочому 
місці. Це будь-яка небажана поведінка сексуального характеру, через яку особа 
почувається скривдженою, приниженою або заляканою. Сексуальні домагання 
можуть складатися з:

  небажаних доторкань, обіймів або поцілунків;
  двозначних зауважень або жартів;
   двозначних пропозицій про те, що інтимний зв’язок міг би призвести до кар’єрного 

зростання на підприємстві;
  небажаних запрошень до сексу або настійливих вимог піти на побачення;
  образ сексуального характеру;
  малюнків, плакатів, екранних заставок, електронно-поштових повідомлень або  

миттєвих повідомлень явно сексуального характеру;
  поведінки, яка за кримінальним правом вважалася б злочином, як, наприклад, 

фізичний напад, непристойне оголення, замах сексуального характеру чи неподобні 
коментарі.

1. ЩО ТАКЕ СЕКСУАЛЬНІ ДОМАГАННЯ?

2. ЩО ТАКЕ НЕБАЖАНА ПОВЕДІНКА СЕКСУАЛЬНОГО ХАРАКТЕРУ?

3. ХТО МОЖЕ БУТИ СУБ’ЄКТОМ ТА ОБ’ЄКТОМ СЕКСУАЛЬНИХ ДОМАГАНЬ?

4. ЧИ МОЖУТЬ СЕКСУАЛЬНІ ДОМАГАННЯ МАТИ МІСЦЕ
    ПОЗА МЕЖАМИ ПІДПРИЄМСТВА?

ҐЕНДЕРНА РIВНIСТЬ У СЕРЦI ГIДНОЇ ПРАЦI



Працівникам слід порадити перш за все спробувати розв’язати проблему неформально, 
пояснивши – самостійно або через третю особу – що дана поведінка є небажаною, 
ображає їх та заважає їхній роботі. Якщо небажана поведінка продовжується, є 
підстави для подання скарги. Роботодавцеві слід розпочати формальну процедуру 
розгляду скарг. Крім того, рекомендується призначити відповідального працівника 
для надання порад і допомоги.

Розслідування за скаргами мають проводитися неупередженими особами з делікатністю 
та належною повагою до прав скаржника та гаданого суб’єкта сексуальних домагань. 
Доцільно забезпечити розгляд таких скарг жінками та чоловіками для розгляду скарг 
відповідно від жінок і чоловіків, які зазнають сексуальних домагань.

7. ЩО РОБИТИ У СИТУАЦІЇ, ДЕ МАЮТЬ МІСЦЕ СЕКСУАЛЬНІ ДОМАГАННЯ?

Сексуальні домагання – це профспілкове питання, яке потребує серйозного й 
співчутливого ставлення, особливо у разі подання відповідної скарги. Профспілки 
повинні розробити та прийняти чіткі програмні заяви щодо нетерпимості до 
сексуальних домагань і вживати заходів для підвищення рівня обізнаності про 
цю проблему, щоб допомогти створити клімат, в якому сексуальні домагання ані 
прощатимуться, ані ігноруватимуться. 

 8. ЧИ ПОВИННІ ПРОФСПІЛКИ ВІДІГРАВАТИ ПЕВНУ РОЛЬ У ПРОТИДІЇ 
     СЕКСУАЛЬНИМ ДОМАГАННЯМ?

Важливо повідомити когось, наприклад, начальника, керівника або призначеного 
посадовця, відповідального за протидію сексуальним домаганням. Про факт 
сексуального домагання можна також поінформувати Вашу профспілку та звернутися 
до неї за підтримкою. Як варіант, можна звернутися за допомогою до Державної 
інспекції з питань праці або міліції. Ви також можете сказати особі, яка здійснює 
сексуальні домагання, що вважаєте її поведінку небажаною. Крім того, важливо 
документально зафіксувати всі випадки домагань, зазначивши місце, час і точні 
обставини події.

5. ЩО МОЖНА ЗРОБИТИ, ЯКЩО ВИ СТАЛИ ЖЕРТВОЮ СЕКСУАЛЬНИХ ДОМАГАНЬ?

Є певні заходи, що їх роботодавці можуть вживати з метою запобігання 
сексуальним домаганням:

 чітко задекларувати про недопустимість сексуальних домагань та про 
невідворотність покарання за вчинення доведеного сексуального домагання;

  довести до відома працівників чіткі пояснення щодо процедури подання скарги 
та отримання допомоги у разі сексуального домагання;

  надати гарантії забезпечення ретельного, невідкладного та конфіденційного 
розгляду скарг про сексуальне домагання, якщо можливо, – особами однієї статі з 
потерпілими;

  поширити цю інформацію для забезпечення якомога ширшої обізнаності;
  надати практичні рекомендації щодо вирішення цієї проблеми;
  поінформувати керівників про те, що вони повинні вживати належних заходів, 

сприятливо ставитися до жертв і надавати будь-яку потрібну їм інформацію;
  проводити відповідне навчання керівників для дієвого упередження випадків 

сексуальних домагань.

6. ЯК РОБОТОДАВЕЦЬ МОЖЕ ЗАПОБІГТИ СЕКСУАЛЬНИМ ДОМАГАННЯМ
    НА РОБОЧОМУ МІСЦІ?



Дізнатися більше про те, що таке ґендерна дискримінація, яким чином 
працівники можуть захистити свої права у випадках дискримінації за ознаками 
статі, а роботодавці – створити всі необхідні умови для гідної праці працівників 
обох статей, Ви зможете на сайті www.gender.ilo.org.ua 

Ця довідкова брошура підготовлена як частина кампанії з підвищення обізнаності 
громадськості «Ґендерна рівність у серці гідної праці». Підготовка брошури 
здійснена в рамках спільного Проекту ЄС-МБП в Україні «Рівність жінок і чоловіків 
у світі праці». 
Для отримання додаткової інформації про тематичні матеріали МОП, висвітлені у 
цій кампанії, звертайтесь до нас, будь ласка, за адресою: gender@ilo-dp.kiev.ua.
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